

Subscripción:  
750 pesetas. Semestre, 4.  
Anuncios á precios con-  
vencionales

# LAVOZ DE SORIA

Teléfono 43.  
Redacción y Administración:  
Plaza Mayor, 14,  
bajos

4 de Noviembre de 1924.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Año III Número 253 Franqueo concertado

## PAGINAS AJENAS

### EL MUSICO "KEPPLER LAIS,"

Reproducimos de uno de los últimos números del periódico madrileño «La Libertad», el presente artículo de nuestro compañero de redacción Rafael Ferrer, quien en forma amantísima nos da a conocer el secreto del éxito enorme que está logrando por todas partes el compositor adnamantino conocido con el pseudónimo de «Keppler Lais».

¿Quién es «Keppler-Lais»? La primera vez que hice esta pregunta fué hártamente dos años. Recordamos la escena perfectamente. Nos hallábamos sentados en un lindo y cómodo buque de nuestro Casino Municipal, frente a una magnífica de la cual huía una taquita de té. Un color de colmena llenaba el amplio salón. Unas fichas dominaban tableteaban sobre las mesas de mármol. Y el pianista, en el hermoso momento de concierto que ha concluido, acababa de preludiar el «Way».

Quien es «Keppler-Lais»? La primera vez que hice esta pregunta fué hártamente dos años. Recordamos la escena perfectamente. Nos hallábamos sentados en un lindo y cómodo buque de nuestro Casino Municipal, frente a una magnífica de la cual huía una taquita de té. Un color de colmena llenaba el amplio salón. Unas fichas dominaban tableteaban sobre las mesas de mármol. Y el pianista, en el hermoso momento de concierto que ha concluido, acababa de preludiar el «Way».



Patricio Muñoz Aceña, «Keppler-Lais», que ha obtenido un éxito enorme, con el estreno de su nuevo fox «Tutankamen».

¿Quién es «Keppler-Lais»? La primera vez que hice esta pregunta fué hártamente dos años. Recordamos la escena perfectamente. Nos hallábamos sentados en un lindo y cómodo buque de nuestro Casino Municipal, frente a una magnífica de la cual huía una taquita de té. Un color de colmena llenaba el amplio salón. Unas fichas dominaban tableteaban sobre las mesas de mármol. Y el pianista, en el hermoso momento de concierto que ha concluido, acababa de preludiar el «Way».

Aquel recuerdo, esas circunstancias y el reciente estreno que acaba de hacer en el teatro Rey Alfonso, de Madrid, la delicada canzo «Merceditas Serós del nuevo fox» que con el nombre de «Tutankamen» ha dado un excelente motivo para dar a conocer a nuestros lectores un matiz de la vida de ese muchacho animado y soñador, que después de trabajos sin cuento ha logrado imponer un nombre que no es el suyo.

El verdadero nombre de «Keppler-Lais» es el de Patricio Muñoz Aceña.

Bien pronto, la población, en la que el movimiento musical, como en la inmensa mayoría de poblaciones castellanas, es escasísimo, resultó estrecha para las iniciativas que él notaba iban surgiendo en su espíritu inquieto y un poco amante de la aventura. Esto, unido a las necesidades de una vida humilde, le impulsaron a salir de su villa natal. Y un día, arrancándose a todos sus afectos, salió como se han ido de sus casas muchos de los que después han triunfado en la vida, con un bolsillo excesivamente an-

Era preciso triunfar. El «jazz band» hacía furor. Todo lo exótico se cotizaba a precios fabulosos. Y el buen Patricio Muñoz, que en el fondo es un castellano de pura cepa, sobrio y serio, adoptó lo exótico como bandera, se dió un nombre sonoro y peregrino, que parecía recién llegado de Nueva York, compuso un «fox» cuyos acordes recordaban las selvas americanas, y bien pronto vió su nombre de guerra repetido de corro en corro, de cartel en cartel, unido al de su «Way-wais», cuya popularidad ha llegado a un extremo inverosímil.

El primer paso estaba dado.

Patricio Muñoz, oculto tras el pseudónimo, fué produciendo obras ligeras, como «La verbena del Cristo», «Sortilegio», «Rey de bastos», «El brujo», pasodobles, «fox-tangs», que se repiten y se tocan en todas partes. Siempre, sin embargo, la nota exótica predomina, y ella es la que le abre las puertas del éxito. Allí donde hay un tema, venga de donde viniere, que apasiona al mundo por ser raro, allí está Patricio Muñoz entretejiendo unos agradables compases que en unos días recorren todos los teatros, todos los «dancings», todos los «cabarets» y todos los salones en donde hay unos dedos que teclan. Un

día es la famosa secta del «Ku-Klus-Klan» a la que dedica un «fox»; en otra ocasión, es la famosa tumba egipcia de Tutankamen la que le da motivo para otra danza, y siempre el éxito de la moda le acompaña.

Tanto se compenetra con sus temas, que algunas veces sus obras participan de la «jettatura» que en más de una circunstancia la imitación popular ha atribuido a la causa de las mismas.

Véase, si no lo que acaba de pasar con el estreno del «Tutankamen».

Mercedes Serós quiso vestir el nuevo cuplé con un vistoso traje egipcio. Para ello encargó a un modisto un modelo, y cuando ya estaba éste casi terminado, cuando ya se anunciaba el estreno para dentro de unos días, aparece muerto el modisto, y hay que demorar el «debut».

Fué un vulgar suicidio la causa del trágico percance. Sin embargo, la leyenda del veneno de los faraones, formada alrededor de la famosa tumba egipcia, puede encontrar en este hecho un argumento más.

Este es el último éxito de «Keppler-Lais».

Nosotros, después de celebrarlo, queremos decir a Patricio Muñoz que ya es hora de que salga francamente de su incógnito y suba un peldañito más en su carrera artística.

Sabemos que esta preparando una opereta, de la que tenemos las más halagüeñas noticias. Este puede ser el camino de su triunfo definitivo. Más es preciso para ello que no se deje guiar tan solo del halago popular hero.

Los fueros del arte que nosotros sabemos que Patricio Muñoz siente, le mandan otra cosa.

En dejarse guiar de estas inspiraciones está, no sólo el triunfo de moda, sino el éxito de siempre.

Rafael Ferrer.

## IMPRESIONES DE CAMINANTE

### LA MUJER Y LA VIDA

Por los periódicos que llegan de España, veo que han sido nombradas tres mujeres concejales. A mi no me molesta esta noticia, antes al contrario, a mi temperamento pleno de tolerancia, le interesa este ensayo feminista. Y ello me da motivo, para hacer una crónica sobre la mujer en la vida moderna.

En primer lugar, yo entiendo, y así lo he dicho en otras ocasiones, que la fundamental preparación de la mujer, debe estar, en educar sus aptitudes para vivir como mujer y su mejor belleza será la obra que realice en este sentido.

Creo también, que la mujer para superar a los hombres, su orientación debe ser cultivar cada día más sus facultades innatas, ser cada día más mujer, prepararse cada día mejor, para la trascendentalísima labor que le confía la sociedad.

Pero bien; las exigencias de la vida moderna, dificultan frecuentemente que la mujer siga su camino de mujer y he ahí planteado el problema que tanto se viene discutiendo, de abrirles paso a las mujeres en profesiones que han venido desempeñadas por los hombres.

Para mí, el que la mujer aspire a trabajar fuera del hogar, en profesiones compatibles con su temperamento y su sexo, me parece francamente bien. Pero como equivocadamente se enfoca este problema, de aspiración, de emancipar a la mujer, hacerla libre, disputar al hombre su camino, no me parece acertado.

Yo puedo indicar, que a mi todavía no me han presentado, por ejemplo, aquí en Francia, una muchacha que no tenga su profesión o su carrera; pero quiere esto decir que la mujer francesa no esté educada para la vida propia de su sexo y dispute al hombre su camino? No. Yo he tenido ocasión de visitar las Escuelas primarias de varias poblaciones francesas y he podido observar, el especialísimo esmero con que cuidan en los últimos años de esclerosis de las niñas, la enseñanza «menager», la educación de la mujer para el hogar, la preparación de la mujer para

ser mujer en el sentido cabal de la palabra.

Al mismo tiempo, contemplo también, por ejemplo, aquí en París, que son mujeres casi todos los empleados de los grandes almacenes y tiendas de modas, mujeres desempeñan también los servicios en las ventanillas de correos y telégrafos y debemos fijarnos que este trabajo, es tan compatible con el temperamento de la mujer, que encaja perfectamente, sin detrimento y gasto de energías en los empleos a que pueden aspirar las mujeres.

Es más, la mujer que ha pasado seis horas del día en un almacén de modas, sin otro trabajo que el de conversar con sus clientas y mostrar los vestidos o telas de moda, no tiene duda que a pesar de esto, puede muy bien atender a su casa y cuidar de su hogar, si para ello tiene una superior preparación que la rutinaria de repasar calcetines y fregar platos.

Más si lo que aspira la mujer es a emanciparse, a luchar con el hombre que debe ser su camarada y protector, a entorpecer el camino indicado en profesiones propias de los hombres, yo creo que la mujer saldrá perdiendo mucho y fracasará tristemente en su empresa. A la mujer que va espontáneamente a cargos de elevada dirección de la vida no me parece mal no entorpecer su marcha; pero llevar de fuera a dentro y por sistema, la mujer a estos cargos, no lo creo acertado.

¿Quiero decir con esto, que

las mujeres sigan siendo a la antigua, que no sirvan más que para criar hijos y repasar calcetines? No. ¿Aspiro a que las mujeres sean delgadas como flautas se corten el pelo y se dediquen a hacer gimnasia que es lo chic en los tiempos actuales? Tampoco.

La belleza de las mujeres está en cultivar su naturalidad; y su belleza intelectual no está, entiendo yo, en hacer alarde de lo que se llama cultura moderna entre las mujeres, sino en saber lo que conviene a la mujer, en su sentimentalidad y en sus bondades.

En España, por ejemplo, indudablemente que hay que hacer a la mujer más libre que lo que es hoy, pero no emancipada. Entiéndase, que será más libre cuanto más se la prepare para la vida propia de mujer, cuanto más preparación tenga para la vida, cuanto más cultura se le dé en el camino propio de su sexo.

Sería conveniente, como hoy se hace en la mayoría de los países, que las niñas al terminar los dos años últimos de escolaridad, tuvieran sus cursos de enseñanza «menager» claro que a esto, se me dirá que es una ilusión de idealistas, pensar en estas cosas, sin tener todavía las Escuelas primarias necesarias, pero tan importante es crear las Escuelas precisas a un país, como educar a la mujer para la fundamental obra que en la sociedad se le confía.

G. Manrique de Lara.

Paris- Octubre 1924.

## UN CUENTO

### LA SUERTE

Son las tres Bruno Perea se dispone para su visita diaria al Ministerio de Hacienda. El cesante se pone su chaquetón viejo con trenzillas flamantes, pasa un pañito por las botas y se encoqueta el hongo.

«¿Qué tal voy?»—pregunta a su mujer.

«¿Vas bien, hombre, vas bien. Sale Bruno pensando en que los dos años de uso de su traje son ya bastantes para que haya sufrido deterioros. Y tristemente, amargamente, pero sin acabar de convencerse todavía de que su traza de hombre haya desaparecido por completo emprende el camino hacia el Ministerio de Hacienda.

Llega y pregunta: «¿Ha venido el ministro? — Todavía no ha venido — le responde».

«¿Le podré hablar hoy? — Y tras esta pregunta, formulada «in mente» Bruno se pone a dar pasitos por la acera.

Tres años, tres años lleva así dedicado a la persecución del personaje para la ciza del destino.

De pronto, Bruno, oye y ve algo que llama su atención. Allí por el lado de la presidencia del Consejo, se escuchan gritos y se ve un renolino de gente. «¿Que es aquello? Un coche desbocado. Los cocheros, que llevan los galones dorados de un Ministerio, se agarran como locos al pescante. El pobre Bruno los conoce; conoce los caballos todos como conoce los cocheros. Aquel carruaje que se va a estrellar es el del Ministerio de Hacienda.

Una idea viene a la imaginación de Bruno; idea muy loca y muy curda; muy negra y de color de rosa; suicida y redentora; de regeneración y de ruina.

Tras de la idea confusa acude la pensamiento del cesante el cuadro tan triste de su casa. Los niños descalzitos, el hogar desnudo y la mujer marchitándose y muriendo entre aquellas cuatro paredes, que son como las de una tumba.

Junto a esto pensamiento invade a Bruno la visión de una casa confortable, de unos lechos cómodos, de unos arcones atestados de ropa. Y la familia, toda la familia, feliz.

En el cruce del cesante enciéndese en horrible combustión.

«¿Por qué — se pregunta — no atravesarme al paso de esos animales sin freno? Vienen desbocados, locos, van a estrellarse, van a causar la muerte del Ministro de Hacienda. Si sucumbe ¡que se le va a hacer!, un mártir más o un desdichado menos; por lo pronto, el ministro señalará una pensión a mi familia. Pero si triunfo, ¿qué favores no me hará S. E.? ¿Con qué dones no me colmará? ¿Qué grande no ha de ser el pago de mi acción heroica?»

Bruno ya no vacila ni puede vacilar, porque los caballos están cerco y o los detiene o pasan.

Pensando en S. E., pensando en que S. E. le escuche y aún le vea, nuestro hombre da un grito formidable: «¡Silá v'ya!», y se planta en medio de la calle. El carruaje llega. Los caballos se llavan por el aire al débil tipejo que se abraza que se abraza a correa y a correa. Una porción de metros siguen rodando cohe, caballos y el infeliz que quiso detener la avalancha. Pero al fin triunfa el débil. Dando un formidable resoplido, tropieza y cae un caballo, y en seguida el otro. El carruaje se detiene. Saltan al empujón los cocheros, y coeads por los gritos de entusiasmo de la gente sacan de entre los pies de los caballos al pobre Bruno, destrozado, jadeante, sucio, ileso, ileso por fortuna, que se levanta con cara jubilosa aparta a los que le rodean, dice en voz baja, solo para él perceptible. «Mi fortuna está hecha» se asoma a la portezuela de la berlina, la abre, grita con voz emocionada: «¡Sala V. E.» y asoma la cabeza a interior del coche. Y el coche está vacío...

CLAUDIO FROLLO

## Comercio de tejidos nacionales y extranjeros

### HIJOS DE LAS HERAS Y COMPAÑIA

#### ALMAZAN

Esta casa siempre se distingue por los grandes surtidos que presenta en todos los artículos a la vez que la economía en precios

#### Especialidad en géneros blancos y negros

Extenso surtido en tejidos, pañería, ropas confeccionadas, gorras, sombreros, manías, bufandas, capas y otros artículos. Novedades para señora y caballero, paquetería bisutería, perfumería, loza, cristal, juguetería, batería de cocina, muebles, camas, jergones, cuadros, espejos, calzado de todas clases y objetos de escritorio, etc. etc.

¡¡ NO CONFUNDIRSE !!

Cuesta de Jesús, núm. 11.-ALMAZAN

DE TODAS PARTES

La leyenda del vino.

Existe, sobre el origen del vino, una anecdota mitologica muy divertida y poco divulgada, que hemos visto recogida de un periodico frances, en la revista «Información Agrícola» y que ahora transmitimos a nuestros lectores:

«Baco, aún niño, hacia un largo viaje. Habiéndose sentado, rendido por el cansancio, al borde del camino, vio a sus pies una hierbecita que apenas sobresalía del suelo; pero tan linda, que quiso llevarse para replantarla en su casa. En una osamenta de un pajarillo que él recogió introdujo el tallo y prosiguió su camino. La planta crecía tan de prisa, que pronto sobresalía de la osamenta. El joven dios temiendo que se secase cogió un hueso de león y metió en él la débil osamenta del pajarillo. La planta siguió creciendo, creciendo sin cesar, y se salió del hueso del león. Entonces habiendo encontrado un hueso de asno, mayor aún que el del león, Baco metió en él la planta en cuestión.

«Cuando llegó a su casa quiso sembrar su planta; pero se apercibió de que las raíces se habían entrelazado también a los huesos del pájaro, del león y del asno, que no se podía desprender el tallo sin grave riesgo. Plantó, pues, todo tal como estaba.

«La planta creció, creció; luego dió racimos, que Baco exprimió, elaborando el primer vino que bebieron los hombres.

«El dios vió entonces que se realizaba un hecho prodigioso. Cuando los hombres empezaban a beber el vino, se ponían a cantar como si fuesen pájaros. Cuando bebían algo más, se volvían valientes y fuertes como leones. Y cuando bebían demasiado, se les caía la cabeza, hacían «eses» al andar y se convertían en burros.»

SAN ESTEBAN DE GORMAZ

Una función teatral

Haec uros días tuvo lugar en esta villa una fiesta simpatísimas que ha dejado un grato recuerdo en cuantos asistieron a ella.

Fué una función teatral con un fin benéfico.

Daremos unos detalles de la misma.

San Esteban cuenta desde el mes de abril, con una Sociedad cuyo fin inmediato es fomentar todo lo que se relacione con la cultura física y con hacer grata a vida de la gente joven, sea forestera sea de la población, que vive en nuestra villa.

Componen la sociedad un grupo de personas animadas, quienes no perdonan esfuerzo para que la sociedad progrese y logre sus fines.

Sin embargo, los deseos y las aspiraciones van muchas veces más lejos que las disponibilidades efectivas.

U timan ente se persó en equipar convenientemente un grupo de fútbol; pero los recursos eran escasos y de ahí surgió la idea de dar una función a beneficio de dicho equipo.

La idea fué acogida con regocijo por todo el elemento joven.

Se eligió por obra «La mala ley» de Linares Rivas.

Se repartieron los papeles convenientemente y bajo la dirección de D. Manuel del Valle culto médico de la villa, se empezaron los ensayos.

Cada uno de ellos era una fiesta.

Por fin el día 26 de octubre, por la noche tuvo lugar la representación en el salón-teatro de la sociedad «El Progreso» galantemente cedido.

El salón estaba espléndido. Todo San Esteban se había dado cita allí.

Se levantó el telón y comenzó la obra que salió lo que se llama bordada.

Evelia Granelli, hizo una «Cristi-

na» encantadora, tanto en sus rasgos de energía como en su desenlace sentimental.

Amparo Espinar, matizó su papel de «Teodora» como lo hacen las grandes artistas. Concha Granelli dió a «Micaela» un relieve y una finura inimitables. Fani Bocos, hizo de «Isabelina» una verdadera creación. Teodora Alonso, de «Eugenia» estuvo sencillamente estupenda.

El elemento feo,—y conste que no hay ninguno muy feo, muy feo,—empezando por Manuel Palomar que se mar tuvo acertadísimo, muy sobrio y muy en su justo punto en su difícil papel de «don Lorenzo de la Hermita», y siguiendo por Fernando Márquez que encarnó tan admirablemente el papel de «Dionisio» que nos dió la sensación de que lo sentía de verdad, todos los demás, lo mismo Tomás de Diego, que Isidoro, Antonio, Pedro y Cirilo en sus papeles de «Don Hilario», «Saturno», «Ignacio», «Ambrosio» y «Alfredo», respectivamente, cautivaron al selecto público que llenaba el local.

No hay que decir que los aplausos menudearon de lo lindo y que el director de escena y los artistas, incluso el simpático transparente nuestro amigo José María Santa Ursula, fueron felicítísimos por todo San Esteban.

En resumen, La fiesta cu'ta y honesta nos hizo pasar a todos un rato agradable y divertido con creces los efectos que se perregúan.

¿Porqué no seguiri?.. El invierno se avecina y es largo. De todos depende pasarlo bien a pasarlo mal.

Celebráren os que esas fiestas se repitan.

OSCAR

Es un desconsuelo

La próxima guerra estallará el año mil novecientos treinta.

Se ha publicado en Berlín un libro del general alemán von Schoenrich, que está siendo comentadísimo en Alemania, Francia y otros países.

A título de curiosidad reproducimos los próféticos nada halagüeros que contiene el mencionado libro.

Según el citado general, la futura guerra estallará el año 1930, en el mes de mayo, y revisará caracteres extraordinarios por los adelantos científicos logrados para entonces.

Los alemanes han inventado unos aparatos para producir la supercalorificación, de tal modo que el aire de las ciudades se calentará hasta una altura de 20 kilómetros en forma tal, que un aviador no podrá soportar la temperatura.

De este modo será defendida la frontera alemana por su parte occidental contra la aviación francesa y belga.

Al mismo tiempo, por medio de ondas radiotelegráficas especiales, serán envenenadas las aguas de regiones enemigas.

En Francia y Bélgica, que lucharán contra Alemania, morirán millares de personas por el envenenamiento de las aguas por radiotelegrafía.

Pero una formidable escuadrilla de aeroplanos franceses, completamente modernos, habrá escapado de las hondas bombas y bombardeará Berlín con unos gases a filixantes, que ocasionarán millares de víctimas.

ESCUULTOR-MARMOLISTA

CANDIDO D. APARICIO

Talleres: Valverde, 6 Madrid

CASA FUNDADA EL AÑO 1886.

Especialidad en trabajos para cementerios como lo acreditan los muchos colocados en Soria y sus pueblos. Fidan presupuestos para toda clase de trabajos en mármoles, del país y extranjeros y piedras de granito pulimentado.

Pelquería de Vicente Alcázar, Soportales del Colledo. S. Soria.

EN LA DIPUTACION

ASAMBLEA PROVINCIAL

El día tres se reunió la Diputación provincial en Asamblea reglamentaria, bajo la presidencia del señor Gobernador Civil.

Después de leer el acta de sesión anterior se hizo constar el profundo sentimiento sentido por la muerte del Vicepresidente de la Diputación don Joaquín Arjona, tomando posesión del cargo de Diputado en la vacante de su padre, nuestro querido amigo don Rafael Arjona.

Después por aclamación fué nombrado Vicepresidente de la Diputación don Ramón de la Orden.

Después por el Secretario de la Corporación de la Memoria reglamentaria formada por la Comisión provincial, que continúa en funciones por orden superior, hasta que sea firmado y publicado el nuevo Estatuto provincial.

Para los Hospitales

En dicha memoria se propone como de urgente necesidad la construcción de un pabellón para los dementes en observación, con dos divisiones una para hombres y otra para mujeres, ya que las condiciones en que actualmente hay que alojar a estos enfermos son por demás deficitarias.

Se propone así mismo la construcción de obras en el Hospital del Burgo para la conducción de agua suficiente y potable para el abastecimiento de este centro benéfico. También se proponen ciertas obras en el Hospital de Santa Isabel de esta ciudad.

Proposiciones que son unánimemente aprobadas.

Carreteras

Se da cuenta de una instancia de Ciguñosa solicitando la construcción de un ramal de carretera que partiera de la carretera de Tarazona a Francia se intermite en dicho pueblo.

Así mismo se lee otra solicitud de La Muedra que como la anterior es tenida en consideración, para que se apoye a dicho pueblo para cuando se construya el pantano de la Cuerda del Pozo se obtengan para este pueblo las mayores compensaciones posibles por los extraordinarios perjuicios que naturalmente tiene que experimentar en beneficio de los pueblos que se benefician con la construcción del pantano.

Ferrocarriles

Se designa por unanimidad y con gran entusiasmo al Sr. Alonso de Armijo, Presidente de la Diputación provincial de Burgos, para que obtenga la representación de la provincia de Soria, como lo ha hecho ya las de Burgos y Zaragoza y lo hará la de Santander, en el Consejo de Administración de la Compañía «Santander Mediterráneo».

Se acuerda insistir en la petición de subvenciones para el comienzo de las obras del ferrocarril Soria-Castejón.

Además se dá lectura a varias cartas relacionadas con los acuerdos tomados en Santander referentes a homenajes a las distintas personalidades que han apoyado y facilitado la ejecución del proyecto S-B-S-C.

De estas cartas merece especial mención, por citar directamente

a Soria, la dirigida por el Sr. Alonso de Armijo a D. Alfredo González Robledo, Presidente de esta Diputación, en contestación a las gestiones y peticiones de esta Corporación en relación para que nuestra ciudad no quede olvidada en el reparto de beneficios por centros, oficinas, talleres etc. que se haga por las otras provincias.

El Sr. Armijo dice al Sr. Gómez Robledo lo siguiente.

«Tiene V. mucha razón al reclamar para Soria una parte de beneficios inmediatos. La Justicia exige que en lo posible, se repartan por igual las ventajas, ya que las cargas y los esfuerzos nos alcanzan a todos.

Este ha sido siempre mi modo de pensar, pues ya sabe V. que yo propuse que en Soria se celebrase la Asamblea en que se dió el último y decisivo empujón, y aunque de Madrid y Santander me pidieron que, por las mayores facilidades del viaje fuese Burgos el lugar de reunión yo insistí en que fuese Soria.

Como Presidente de la Comisión gestora me tiene por completo a su lado para apoyar incondicionalmente sus justas aspiraciones y procurar que, en cuanto sea posible, se inauguren y lleven a cabo simultáneamente los trabajos en las cuatro provincias y alcance a esta ciudad la parte de oficinas, etc. que como capital de una de las provincias interesadas le corresponde.

Soi de elegir y agradecer tanto el interés y las gestiones del Sr. Gómez Robledo, como las nobles y sinceras manifestaciones de su noble compañero Sr. Alonso de Armijo.

Sin otros asuntos de que tratar se levantó la Asa blea.

Crónica de espectáculos

Palace-Cinema

La película «Amor» puesta últimamente en el Palace ha llamado poderosamente la atención, tanto por la intensidad del drama que se desarrolla en ella, como por la novedad del colorido que le daba un matiz y un aspecto gratos a la vista.

Para hoy se anuncia la presentación de una nueva película en la que interviene y es protagonista el famoso artista «Chiquilin» que ha hecho las delicias lo mismo de la gente infantil, que de las personas serias.

El encanto de ese artista niño es precisamente lo que le ha puesto a la cabeza de los asos de la pantalla tanto por sus éxitos como por las sumas fabulosas que está ganando.

De la coincidencia, también, que no hace muchos días dicho precor artista, acompañado de sus padres, ha estado en España.

Teatro Principal.

El sábado y domingo próximo, por fin, se pondrá en el Teatro Principal la película «Para toda la vida».

No queremos decir nada más de ella.

Unicamente que se ha estrenado en Madrid hace unos días y ha tenido un éxito, que no dudamos se repetirá aquí.

¿Queréis amueblar bien vuestra casa?

Visitad el gran almacén de Ferrreteria y Fábrica de muebles EL SIGLO XX

— DE —

JUAN MANUEL ZAPATERO

Calle de Palacio, núm. 1.—ALMAZAN

Esta Casa ofrece los géneros en condiciones inmejorables y con gran prontitud y economía.

FERRETERIA. Completo surtido en herrajes y clavazón para obras y herramientas de oficios varios. Extenso surtido en batería de cocina, porcelana y aluminio puro.

MUEBLES.—Fabricanse en nuestros talleres con las maderas más finas del país y del extranjero. No puedo temer a la competencia, porque el precio limitadísimo a que vendo, lo perfeto y lo sólido de la construcción y el buen gusto en todos los trabajos, nadie los supera. Así cada día aumentami clientela.

Consultad precios y quedarais satisfechos.

2-10

La feria de Almazán

Antesayer como zólfria tradicional llamada de Los Santos que anualmente celebra esta villa.

El tiempo es esplendido, y la animación extraordinaria, pudiendo afirmarse que en el año presente la feria culmina en toda su importancia.

La concurrencia de ganado y sobre todo de compradores es extraordinaria.

Se ven compradores andaluces y gallegos, además de los que acostumbran a venir de otras regiones, lo cual ha motivado una mayor oferta por el ganado.

Con relación a la feria de Soria han sido más elevados los precios, notándose más esta diferencia a favor del ganado mular que estuvo en esta última algo depreciado.

Es tal el deseo de llevarse ganado que los vendedores son requeridos para que cedan sus animales aun antes de llegar a la feria dándose el caso de que muchos feriantes, hayan vendido sus ganados en la carretera que conduce a Almazán.

En la Plaza Mayor hay instalados ininidad de puestos y numerosas barracas de espectáculos. Llama la atención de los feriantes un magnífico tobogan que se ve muy concurrido.

Las fondas, posadas y establecimientos de comidas, están llenos de gente. De la Capital, llegan todos los días curiosos y compradores, tanto en el ferrocarril como en el automovil que para estos efectos han puesto en circulación los señores Marco y Liso.

En el teatro de «La Amistad» actúan la cancionista Mercedes Montes, y la bailarina «La Santiaguillo», obteniendo éxitos todas las noches con llenos rebosantes.

Entre los concurrentes a la feria, se encuentra el famoso «pastor poeta» de Aragón que ha venido trayendo ganado.

También ha visitado la feria, para realizar algunos estudios sobre el ganado el doctor austriaco Adolfo Staffa.

Felicítamos al pueblo de Almazán por el buen éxito que este año ha alcanzado la feria de los Santos.

El Corresponsal

El crimen de Deza

En las primeras horas del día de ayer, circuló por nuestra ciudad el rumor de haber ocurrido un asesinato en la villa de Deza.

Hemos procurado informarnos de la veracidad del citado rumor, habiendo adquirido la siguiente referencia del hecho:

A las ocho de la mañana del día 2 del corriente se presentó en la Casa-Cuartel de la Guardia Civil de Deza el vecino de dicha villa Dionisio Latorre Torcal, de 25 años de edad, de estado soltero y profesión albañil, manifestando ante el Jefe del puesto que acababa de matar a un tío suyo llamado Julián Torcal Martínez, de 52 años de edad.

Inmediatamente se personaron las autoridades en la calle de la Red, lugar en donde ocurrió el crimen, encontrando tendido en el suelo al citado Julián en estado agónico, dejando de existir a los pocos instantes, sin haber podido prestar declaración.

El cadáver presentaba una tremenda puñalada en

el muslo izquierdo, mortal de necesidad según dictamen facultativo.

El agresor que fué detenido, a cuyas espaldas un cuchillo de grandes dimensiones ensangrentado, con el que había cometido el crimen.

Parece ser que entre el agresor y la víctima existían antiguos resentimientos.

Ayer por la mañana salió de Soria el digno Juez de Instrucción don Juan Antón Pacheco y el aguacil don Justo de la Iglesia. Con el Juzgado marchó también a la villa de Deza el médico don Basilio Jiménez, que en unión del médico titular de Cihuela practicaron la autopsia, apreciando al cadáver una herida profunda en el muslo izquierdo mortal de necesidad.

El crimen ha causado gran sensación en toda la comarca.

Buzón administrativo

F. R. Valdeavellano de Tera y P. M. Cubo de la Solana; anotadas y pagadas suscripciones hasta primero Noviembre 1925.

V. N. Vozmediano y J. H. M. Aldea de San Esteban, anotadas suscripciones.

D. G. S. Logroño, pagado su anuncio.

R. C. Pozalmuro; J. M. Soria; S. S. Trévago; y G. G. Soria; abonadas suscripciones.

NOTICIAS

Tribunales.—En la causa seguida contra Cecilio Andrés y Andrés de Villanueva de Gormaz por delito de homicidio, para el que pedía el fiscal la pena de 14 años de reclusión, se ha dictado sentencia condenándole a la pena de 12 años y un día, por haber apreciado el Tribunal la concurrencia de una atenuante alegada por la defensa.

En la causa seguida contra Lorenzo Omeñaca, de Agreda, por delito de homicidio voluntario con la agravante de parentesco por el que pedía el fiscal la pena de 17 años y 1 día de prisión, se ha dictado sentencia condenando al procesado a la pena de 1 año y 1 día por estimar el Tribunal que dicho homicidio no fué voluntario sino cometido por imprudencia como sostuvo el defensor Sr. Posada.

Viajeros.—Han salido:

Para Madrid, doña Petra y doña Felisa Peña.

Don Hermenegildo Garola y familia.

Para Logroño, con el fin de incorporarse a su Regimiento, el joven, Luis Cuevas.

De Bargo de Osma, para Madrid, don Luis Ayuso Peña.

Para Buenos Aires, don José Manrique.

Un homenje.—Los comerciantes e industriales de Calatayud, han acordado rendir un homenje, al autor del trazado del ferrocarril Santander-Burgos-Soria-Calatayud, don Ramón Aguilera. Acordaron así mismo que coincidiendo con la fecha de la inauguración de trabajos se le obsequie con un banquete invitando a los representantes de las Cámaras de Comercio de las provincias interesadas para que asistan a dichos actos.

Este número ha sido revisado por la censura militar.

# Nuestra información telegráfica.

## Lo que la censura deja decir.

Las noticias que publicamos a continuación han sido autorizadas por la censura militar y se refieren a los acontecimientos de estos días últimos.

MADRID 25.—En el Palace Hotel se celebró un banquete en honor del catedrático D. Pedro Sainz, perteneciente a la facultad de filosofía y letras, por el hermoso discurso que sobre la decadencia de España pronunció en la apertura del curso universitario. Al banquete, asistieron casi todos los catedráticos de Madrid, y además algunos políticos y otras personas de muy conocido nombre. En las diferentes mesas del salón, tomaron asiento entre otras los señores Francos Rodríguez, Villamil, Mequedanos, y algunos amigos políticos del conde de Romanones.

MADRID 29.—El conde de Romanones, que tenía proyectado un viaje a su finca de Miralcampo, lo suspendió inesperadamente. También el Sr. Ossorio suspendió el viaje que tenía proyectado a Sevilla.

MADRID 30.—El Presidente del Directorio ha acordado suspender indefinidamente la celebración de la Asamblea Nacional de la Unión Patriótica, que iba a verificarse uno de estos días.

MADRID 31.—El Capitán General de la primera Región con motivo de un procedimiento judicial que se sigue a consecuencia de una reunión de carácter político celebrada en el Palace Hotel, acordó notificar al ex-almirante de España en África don Dámaso Berenguer la providencia de desahucio a seis meses de arresto militar en el castillo de Guadalupe (Fuenterriabía) con suspensión de empleo durante este tiempo; Igual providencia se ha adoptado con el General Sarabia el cual cumplirá el resto de cuatro meses en el castillo de la Mota (San Sebastián).

MADRID 31.—El Presidente interino del Directorio General Magaz, adelantándose a las preguntas de los periodistas, les manifestó al entrar, en su despacho «no pasó nada absolutamente nada».

## MADRID, 4. De la política al teatro

### Consejo del Directorio.

Al terminar el Consejo diario que celebra el Directorio, el General Vallés dijo a los periodistas que se había celebrado la diaria comunicación con Marruecos y que las noticias son buenas continuando todo dentro de la normalidad. No despachó con el Directorio ningún subsecretario.

### Los auxiliares de Telégrafos

En el Consejo del Directorio se aprobó en principio un Real Decreto reconociendo derechos pasivos al personal auxiliar de las oficinas del cuerpo de Telégrafos, que todavía no tiene reconocidos esos derechos. Este decreto acabará de discutirse en el consejo próximo y acaso sea llevado a la Gaceta en días cercanos.

### El Rey de viaje

En el sud expreso de San Sebastián, salió para esta Ciudad el Monarca acompañado del infante don Jaime. Con los augustos viajeros, salieron también el ayudante de S. M. General Molins y el profesor del Infante, señor Antelo.

Don Alfonso, iba vestido de paisano, y le despidieron en la estación todos los Generales del Directorio, los subsecretarios y algunas autoridades y concejales.

S. M. el Rey conversó en el andén durante breves momentos con el Presidente Interino del Directorio contraalmirante Magaz. El Infante felicitó al Director General de Seguridad por su reciente ascenso a General.

Algunos Generales del Directorio hablaron con los periodistas en la estación confirmando que las noticias que se reciben de Marruecos son satisfactorias.

### Ex-Ministro enfermo

Se encuentra en cama desde hace algunos días el ex-Ministro conservador Sr. Espada. La enfermedad que venía padeciendo, se ha agravado notablemente en esta madrugada. Por el domicilio del enfermo destilan numerosas personalidades.

### El conocido propagandista republicano y ex-diputado Cortés por Tortosa don Marcelino Domingo se encuentra estos días en un pueblo de la provincia de Toledo ocupado en terminar el último acto de una comedia que titulará «Vidas recien-».

Esta obra de Marcelino Domingo, de marcado carácter social será estrenada por la compañía de la notable actriz Matilde Moreno y los dos primeros actos comenzarán a ensayarse esta tarde en el teatro Cómico.

### Un descarrilamiento

PALENCIA En Monzón de Campos ha ocurrido un accidente ferroviario. El tren rápido que va de Santander a Madrid al llegar cerca de la estación de Monzón descarriló saliendo de la vía la locomotora y algunos vagones. De Palencia salió inmediatamente un tren de socorro para auxiliar a los heridos que por fortuna sufren solo ligeras erosiones de pronostico leve. Hasta ahora se ignoran las causas que motivaron el descarrilamiento.

### El yate de Echevarrieta

MALAGA.—En el puerto se halla fondeado el yate propiedad del conde de Alcañices don Horacio Echevarrieta, que hace días salió de San Sebastián, guardándose reserva respecto a lo que ha hecho en este tiempo.

Como se recordará, D. Horacio Echevarrieta intervino con éxito en las negociaciones que el Gobierno Español llevó a cabo cerca de Ab del Krim para rescatar los prisioneros españoles que este tenía en su poder como consecuencia del desastre de 1921 en Africa.

### Un hundimiento.

BILBAO.—En el pabellón de una fábrica de productos cerámicos que se halla instalada en Baracald, se produjo el hundimiento de la techumbre, cayendo los escombros sobre tres obreros que quedaron sepultados. Los restantes obreros de la fábrica se apresuraron a extraer a los sepultados que-

nes resultaron con lesiones de pronostico grave.

### Nuevo Gobernador

ZARAGOZA.—Ha tomado posesión de su cargo de Gobernador Militar de la Plaza el General Correa que fué nombrado recientemente para dicho cargo.

### Un mendigo disoluto

ALICANTE.—En el paseo de Campoamor fué detenido por la policía el mendigo de 40 años de edad José Pacheco que se dedicaba a pervertir a los niños que juegan en aquel paseo. Esta mañana entabló una cariñosa conversación con un niño de corta edad hijo de un capitán de Infantería, y al enterarse el padre del muchacho de la conversación, dió cuenta a la policía, siendo inmediatamente detenido el expresado sujeto.

### Noticias de Melilla.

MELILLA.—El enemigo atacó una tienda fortificada que se había establecido en las proximidades del bloque de Costa para evitar un ataque que nuestros confidentes habían anunciado.

En las inmediaciones de Afran, se preparó por nuestras tropas una emboscada para apresarse a los moros que desde hace algunas noches venían hostiliando esta posición, así como las de Aldea Ternal y Tizzi-Assa.

El resultado, fué satisfactorio, pues cayeron en esta emboscada algunos malhechores.

Loma Roja y la avanzadilla de Benitez Collado, fueron atacadas por los moros el viernes por la noche sin causarnos bajas.

### Noticias de Marruecos

En la zona occidental la columna de Xauen efectuó sin ningún incidente convoyes a Mirsela y puestos dependientes. Han sido abastecidas las posiciones de Haraya y Tabaganda y continuaron las columnas del General Saro y del Coronel García Bolaix efectuando las operaciones necesarias para asegurar el tráfico en las carreteras de Tanger y Taffer.

### Huelga general

LONDRES.—La federación de obreros del puerto de Malbourne ha declarado la huelga general transmitiendo las ordenes de huelga a los restantes grupos obreros. Son causas de la huelga la solicitud de que desapareza la aplicación de las horas suplementarias a la jornada de trabajo.

El Gobierno interviene en este conflicto y se espera el día una solución armónica antes de que los males ocasionados por la huelga general sean irremediables.

### La Asamblea de viti-cultores.

ALICANTE.—En el pueblo de Monovar se celebró una asamblea de la unión de viti-cultores de Levante, que fué presidida por el delegado gubernativo. Se acordó solicitar al Gobierno la modificación del decreto de primero de Septiembre último sobre alcoholes en el sentido de que se prohiba el empleo de alcoholes industriales, y se persiga el fraude en la fabricación de alcoholes, dictándose medidas protectoras

para la industria alcolera y vinícola. Se acordó pedir la derogación de los impuestos que gravan la entrada del alcohol en las diversas poblaciones, y el establecimiento de tarifas especiales para el transporte, así como el restablecimiento de las estaciones enológicas suprimidas por el Directorio, singularmente las de Jumilla, Concentaina y Vinaroz.

### Doce muertos en un de carrilamiento

LONDRES.—El expreso de Liverpool a Blakford descarriló en la noche pasada a consecuencia de una falsa maniobra del maquinista resultando en el descarrilamiento doce viajeros muertos y numerosos heridos.

### FABRA

SERVICIO DE AUTOMOVILES DE ALQUILER DE Godofredo de Marco Calle de los Estudios, n.º 3 Teléfono 146.—Soria

### GLOSAS

## UN PASEO TRISTE

El paseo de la Dehesa está triste. Y no sólo está triste por que la tarde otoñal, con sus matices grisáceos, con sus hojas secas que alfombran las mustias avenidas y sus jardincillos sin flores le dan todo ese melancólico tristor del atardecer del año, sino también por que el paseo de la Dehesa está, desde hace mucho tiempo, completamente abandonado.

Es una pena. Lo mejor de Soria; ese pulmón hermoso que por suerte tenemos a las puertas mismas de casa, y que seguramente nos envidian muchas poblaciones de más campanillas, se va muriendo, año tras año, sin que nadie acuda con un remedio eficaz a salvarle y hacer de él lo que debiera ser: la joya de nuestra capital.

Ya sabemos que con mil pesetas que hay consignadas en el presupuesto municipal no puede hacerse un paseo nuevo.

Todo está muy caro. Más lo cierto es que el paseo se muere. Y hay que salvarlo cueste lo que cueste. Desde hace muchos años, no hemos visto una iniciativa nueva que tendiera a ese fin. Y creemos que es hora de que se piense en algo.

Que habrá que aumentar primero la consignación. No importa. Soria dará por bien gastadas las pesetas si son para una de las cosas a las que mayor cariño profesamos y de las que saca una mayor cantidad de solaz y esparcimiento.

Lo que ha de procurarse es no gastar a tontas y a locas atendiendo a la inspiración de un munícipe indolente en esos menesteres.

Hace falta un plan, cuyas líneas generales están en el ánimo de todos. Muchos árboles, mucho césped, muchas flores, mucha limpieza y presentación impecable, he ahí todo.

El camino a recorrer es sencillo. Todo, antes que vuelva otro año y se vean los paseos con esas calvas que dan escalofríos, con esos árboles secos, con esos jardines sin

visualidad de clase alguna y con ese aspecto triste y mortecino, al que sólo prestan un poco de encanto los gorjeos de los miles de pájaros que anidan en sus ramas y las doradas hojas que al caer brillan con un último reflejo nostálgico al beso del sol otoñal, como recordando épocas pasadas de mayor esplendor o ilusiones rotas que nunca han tenido realidad.

DR. GUTIERREZ SANCHEZ-MALO Especialista en nariz, garganta y oídos De las Clínicas de Burdeos Recibirá consultas de esta especialidad en el Hotel Comercio de Soria los días 2 y 3, de cada mes.

ELOY SANZ VILLA OCULISTA CANALEJAS, —84.—2.º CONSULTA DE 10 A 1

Gran taller de Maquinaria DE Bernardino Pérez Construcción y reparación de toda clase de máquinas. Reparaciones en fábricas de harinas.—Instalaciones completas para riegos. Gran surtido en prensas para vino y aceite.—Troqueladoras, cortadoras de jabón y toda clase de maquinaria. Soldadura autógena y corte de metales. PASEO DE LA ESTACION.—CALATAYUD

GRAN CONFITERIA de Emilio González Gran surtido en mantecadas, mantequillas y todo lo concerniente al gremio de confitería. ¡¡NO EQUIVOCARSE!! Puerta de la Villa, núm. 2 A L M A Z A N 2-2

AGENCIA DE NEGOCIOS de Nicolás Hernández Facilita toda clase de datos que se le interesen. Aduana Vieja, 2.—SORIA

DOCTOR GAYA Trastornos del embarazo. Partos distócicos.—Enfermedades de la mujer. Plaza del Vergel, 2 primeros derechos Soria.

LOCAL Con buenas luces y amplio, para taller, se necesita en esta población. Las ofertas las dirigirán a Plaza Mayor, 14, bajo.

LA VOZ DE SORIA Número suelto 10 centimos

Ford a toda prueba. Se vende barato. Informes en esta administración.

Se vende una vaca y un toro semental, de 4 años en excelentes condiciones para el matadero. Dirigirse a Francisco las Heras ARCO DE JALON, Vp. Sucesor de F. Jebra.—Soria

nombramiento. — Ha sido nombrado I pector del trabajo Toledo nuestro estimado amigo Felipe Villar, que ejercía dicho cargo en nuestra provincia.

Lamentamos la ausencia del Sr. Villar y le deseamos muchas prosperidades en su nuevo destino.

SEÑORA: Cuando vaya usted a Soria... no de visitar la casa Carmen Lombrera, modista procedente de Madrid. Últimas novedades en vestidos, sombreros y abrigos. Trabajos de peletería en fino. Calle de Numancia, núm. 3, 2.º SORIA

Joven ahogado.—Participan de Santa María de Huerta, que intentan cogar un anade el joven residente en Judes, León Martínez Martínez, de 19 años de edad, tuvo la desgracia de enredarse en las malezas de una laguna pareciendo ahogado.

Otra epidemia.—Habiéndose registrado algunos casos de fiebre tifoidea en Villar del Campo giró una visita a dicho pueblo el Inspector Provincial de Sanidad señor Rubio con personal y material sanitario.

Taller Se alquila un amplio local, bien orientado y ventilado, con buenas luces, agua y C. un patio espacioso y un jardín o cuadra anejo, propios para establecer una industria, en Calle de Numancia n.º 17 y 19. En el piso segundo, derecha de la misma casa daían razón.

Nueva Junta.—Ha quedado constituida en Soria la Junta Provincial de Sanidad formada por los señores: Presidente, don Juan Losada; Vocales, E. Ingeniero de Obras Públicas; el Abogado del Estado; Don Mariano Jara y Don Ignacio Carrasosa; Secretario, e Inspector de Sanidad señor Rubio.

Sobre unos rumores.—En el Gobierno civil nos entregan la siguiente nota:

La Dirección general de Seguridad en telegrama dirigido a este Gobierno desmiente categóricamente la información tendenciosa contenida en unas hojas clandestinas circuladas en algunos casinos respecto al banquete celebrado en el Hotel-Palacio, de Madrid, el día 29 de Octubre último, por ser absolutamente falsa.

Todos los Santos.—El sábado último se celebró como de costumbre la festividad de Todos los Santos. La temperatura era agradable y acudieron al cementerio católico numerosas personas, depositando coronas y flores en la tumba de los seres queridos.

En la feria de Almazán No deje de visitar el importante comercio de tejidos de las Heras en donde encontrará excelentes surtidos en paños nacionales y extranjeros, batería de cocina, calzado, mantas, bufandas y muebles de todas clases. Precios sumamente económicos. Cuesta de Jesús, núm. 11 ALMAZAN

«El Perichol».—En el Teatro de la Zarzuela de Madrid ha sido estrenada la opereta en tres actos titulada «El Perichol» cuya letra debe a las inspiradas plumas de nuestros estimados amigos D. Juan Bueno y don Benito Artigas músico, y música de nuestro buen amigo y paisano el joven compositor adamantino Muñoz Aseña. La acción de esta obra se desarrolla en tiempos de los virreines de España y América. Deseamos que sea un éxito de aplausos y dinero para los autores, quienes anticipamos nuestra cordial enhorabuena,

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**

EN SORIA Y PROVINCIAS  
Seis meses 4 pesetas. Un año 7-50 pesetas.  
EN EL EXTRANJERO  
Seis meses 8 pesetas. Un año 15 pesetas.

**LA VOZ DE SORIA**

PERIODICO INDEPENDIENTE

**TARIFA DE PUBLICIDAD**

En primera plana de una a cinco líneas 2 pesetas.  
En segunda plana, de una a cinco líneas 1,25 pts.  
Planos enteros y medias planas, comunicados y  
anuncios oficiales a precios convencionales.

Teléfonos: del Director, núm. 73—Imprenta núm. 45.

Redacción e imprenta, Plaza Mayor, 14, bajo.

Dirección telegráfica: «LA VOZ»

**Ferretería y Taller de Ferrajería de  
CLAUDIO ALCALDE**

En esta importante casa encontrará el público inmenso surtido en herramientas para toda clase de oficios y materiales para construcciones. Extenso surtido en camas de hierro y de madera, colchones para ellas y telas para estos; lavabos, batería de cocina. Material de agricultura en general, vertederas «Aguila» y «Barros cillo» y todo lo concerniente a piezas de resaca, tanto de fundido como de forjado. Alambres, material eléctrico y otros muchos artículos propios de este ramo, que no se enumeran. Consultad precios, FERIA, 14.—SORIA

**JOSE VICEN VILA**

SORIA  
COMISIONES Y REPRESENTACIONES.

CASA MATRICULADA  
Solicito correspondencia del comercio en general.  
Domicilio provisional: Plaza del Carmen, 26, 2º

**Cooperativa Popular de Soria**

PLAZA DE AGUIRRE, 4.—TELEFONO, 136  
Artículos de primera calidad Peso exacto. Precios reguladores  
**LA CASA QUE MAS BARATO VENDE**  
Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes de 460 gramos a 1'50, 1'75, 2 y 2'50 pesetas; de 400 gramos a 1'30, 1'55 y 1'80.  
**TAREAS ESPECIALES**  
TOSTADOR AUTOMATICO :—:—: CAFES TOSTADOS AL DIA

**LA FAMA DE ARAGON**

Almacén de vinos al por mayor y menor de  
**HIGINIO NAVARRO**

Esta casa sirve sus pedidos a domicilio y con los mejores vinos del Campo de Cariñena y comarca de Borja, claretes finos de mesa de Manzanares y Valdepeñas.

FERIAL, NUMERO 6 SORIA :—:—: TELEFONO, NUMERO 136

**Servicios de la Compañía Trasatlántica**

Línea a la Argentina.

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá de Barcelona el 4 de Novbre. de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Cuba-Méjico.

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao, el 16 de Novbre.; de Santander, el 19; de Gijón, el 20; de Cervera, el 21 para Habana y Veracruz.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico

El vapor MANUEL CALVO

saldrá de Barcelona, el día 10 de Novbre.; de Valencia el 11; de Málaga el 1 y de Cádiz, el 15 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso

Línea a New-York, Cuba y Méjico

El vapor P. DE SATRÚSTEGUI saldrá de Barcelona el día 25 de Novbre.; de Valencia el 26; de Málaga el 28 y de Cádiz el 30; para New-York, Habana y Veracruz.

UNICO AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA

**Don Epifanio Ridruejo Barrero**

CANALEJAS, 25 Y 27

No valerse de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que la Compañía concede a sus verdaderos representantes. Rechazad a los llamados agentes o informadores de esta Compañía.

**DISPONIBLE**

Folleto de LA VOZ DE SORIA 127

**El amor de los amores**

ORIGINAL DE RICARDO LEON

Contempló aquella medrosa soledad con el alma encendida en sospecha y congojas. Miró el armario abierto y abiertas también las gavetas del escritorio la lámpara agonizante, los vestidos manchados de lodo en el sofá, todas las señales de la torpe tragedia.

Escudriñó los rincones desolado y febril sin dar crédito a sus ojos olfateando la catástrofe. Y halló en una de las gavetas un sobre cerrado que decía: «Señor don Felipe Crespo.» Rasgó el sobre con furia, y leyó «Felipe de mi alma: Estoy loca... loca de amor y de angustia...La ac-

titud de tu padre me tiene horrorizada. No puedo vivir de esta manera... Dime qué debemos hacer... Resuelve pronto... Si es preciso morir...»

«Era la cortí alejosa que Juana había escrito aquella noche y que olvidó en el instante de la huida! Dió Villal un grito que sonó a rugido en la callada estancia. Crispó los brazos vaciló como si una centella le hiriese, y cayó de bruces al profanado lecho.

No hay palabras en la tímida lengua de los hombres con que expresar tormentos tan crueles. Ni el cuero cuando le mesan los cabellos; ni la encia cuando le extirpan la muela; ni los ojos cuando lo sacan de sus órbitas; ni la piel cuando los garfos la desgarran; ni la carne cuando la lumbrera la quemó; ni el hueso cuando el plomo lo rompe; ni la cerviz cuando el hacha la hiere; ni el corazón cuando el puñal lo mata; ni el músculo, ni el nervio, ni

la sangre, ni la médula, ni todas las vísceras y los miembros duelen como duele el alma si la arrancan de cueja la entraña viva de su felicidad.

De esta suerte con tan cebo martirio sintió el señor de la torre que el alma entera le desgajaban de raíz. Quedó sin espíritu, suspendido, robado, con muda angustia con helado asombro. Allí estaba la traición emboscada en las tinieblas acurrucada en el hogar paladeando en el silencio de la noche de sus infamias y delitos; adulterando la limpia honra del caballero, del esposo, del amigo, del bienhechor...; besándole como Judas para mejor venderle para mejor clavarle el puñal en las entrañas!

Alzose don Fernando con majestad leonina... Corrió a la puerta llevando voluntad determinada de lavar en sangre la mancha de la honra y de quitar con las vidas de aquellos miserables la pesadumbre

**EL BARATO**

Nuevo Comercio de tejidos y paquetería

**Ricardo Sanz**

Caballeros, 2, (Casino de la Amistad).—ALMAZAN

La casa más acreditada y surtida en todos los artículos concernientes al ramo y la única que no admite competencia.

Especialidad en paños, retores, pañería, lanería, géneros para camisas, delantales, vestidos, batas, blusas, colchones, lonas y estopas.

Pañolería, fajas, boinas, gorras, corsés, confecciones para caballero, señora y niños. Géneros blancos y negros y de punto de todas clases.

GRANDES NOVEDADES TODAS LAS TEMPORADAS

Antes de comprar no dejen de visitar esta casa, en la seguridad de obtener una gran economía en sus compras e inmejorables artículos.

PRECIO FIJO

ALMACENES DE LOZA Y CRISTAL DE

**ANGEL PEREZ BARAZA**

Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, inmenso surtido de vajilla moderna, belga y alemana. Explotación y clasificación general de primeras materias para la fabricación de papel y lanas regeneradas.

Almacén: Carretera de Madrid, frente a la Estación  
Despacho: Canalejas 45. Telefono 121.—SORIA

**Banco Hispano-Americano**

MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS

SUCURSALES:

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Caba, Cádiz, Celatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Calahorra, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaen, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca de Panades y Zaragoza.

Realiza dando grandes facilidades, todas operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas. Cobra y descuenta cupones y amortización y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre crédito sobre ellos. Facilita giros, cheques y cartas de crédito. Abre cuentas corrientes con interés y sin él. Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.



**Máquinas para coser y bordar  
WERTHEIM**

Mesa cantos redondos, patente número 52.337. Mueble eclipse, patente 33.537.

Venta de estas máquinas y de hacer media, piezas de recambio para ambas y para todos los sistemas de máquinas.

Taller de reparaciones con toda garantía, en Burgo de Osma.

**SEÑOR ZAPAZA**

Plaza Mayor, número 6.—Burgo de Osma  
Dirección General en España: Aviñó, 9.—BARCELONA  
APARTADO DE CORREOS 728

**LUCERO**

SOCIEDAD ANONIMA

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Seguros de edificios, mobiliarios, automóviles y cosechas

Subdirector en Soria: Francisco Soria Montenegro, Aguirre, 7.—SORIA

**CÚRESE**

su dolencia con un medicamento que no perjudique su organismo



Las veinte curas vegetales del Abate HAMON

no perjudican ningún órgano porque están integradas exclusivamente por sustancias vegetales de absoluta asimilabilidad.

Las veinte curas vegetales del Abate HAMON son tan eficaces como inofensivas.

**Cura N.º 1** Es un poderoso regenerador del hígado que cura la DIABETES restableciendo las funciones de aquel

**Cura N.º 2** contra la ALBUMINURIA, NEFRITIS, CÁLCULOS. Hace desaparecer estas dolencias des congestionando los riñones.

**Cura N.º 3** contra el REUMA, ARTRITISMO, GOTA, CIÁTICA. Disuelve el ácido úrico como el agua caliente disuelve la sal.

**Cura N.º 4** contra la ANEMIA, INAPETENCIA, TRASTORNOS DE LA PUBERTAD. Compuesta de elementos naturales fortificantes, tónicos, estimulantes y ferruginos, detiene la anemia más rebelde.

**Cura N.º 5** para la expulsión radical de la SOLITARIA sin molestia ninguna.

**Cura N.º 6** cura radicalmente la NEURALGIA, NEURALGIAS, EPILEPSIA reduciendo completamente el sistema nervioso.

**Cura N.º 7** cura en poco tiempo la TOS FERINA sin peligro para el organismo.

**Cura N.º 8** suprime las AFECIONES PARTICULARES de la MUJER restableciendo a la vez la circulación de la sangre y los fenómenos naturales.

**Cura N.º 9** de poderosa acción vermífuga, hace desaparecer fácilmente las LOMBRICES sin peligro para la salud.

**Cura N.º 10** cura radicalmente la ENTERITIS, DIARREA y todas las ENFERMEDADES DEL INTESTINO. Su acción produce la completa renovación del intestino.

**Cura N.º 11** OBESIDAD, PARALISIS, ARTERIOSCLEROSIS. Disolvente maravilloso de las grasas en provecho de los músculos y activo decalcificante de las arterias.

**Cura N.º 12** energético depurativo, cura los HERPES, GRANOS, BARROS, etc., limpiando la sangre de todas sus impurezas.

**Cura N.º 13** cura todas las enfermedades del ESTÓMAGO (excepto las úlceras) normalizando la secreción de las glándulas y el funcionamiento del aparato digestivo.

**Cura N.º 14** Descongiona las arterias y reduce el sistema circulatorio curando radicalmente las VARICES, HEMORRAGIAS, CONGESTIONES, FLEBITIS, HEMORROIDES.

**Cura N.º 15** cura radicalmente la BRONQUITIS, TOS, ASMA, CATARROS Y TUBERCULOSIS ejerciendo una poderosa acción des congestionante sobre el aparato respiratorio y fortaleciendo el organismo.

**Cura N.º 16** Poderoso reorganizador de las funciones de secreción que cura las afecciones del CORAZÓN, RIÑONES, HÍGADO, CÓLICOS HEPÁTICOS E HIPOPLASIA.

**Cura N.º 17** contra el ESTRERNIMIENTO. Es el perfecto reductor del intestino.

**Cura N.º 18** cura radicalmente las ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, por una acción lenta pero segura. Suprime en pocos días los vómitos característicos de esta dolencia y los de cualquier otra índole.

**Cura N.º 19** Gracias a una acertada acción simultánea interna y externa sobre la congestión arterial y la inflamación exterior, este tratamiento cura de una manera definitiva las ÚLCERAS VARICOSAS, ECZEMAS, SICOSIS, PSORIASIS Y LLAGAS PELIGROSAS.

**Cura N.º 20** PARA LOS QUE GOZAN DE BUENA SALUD. Se recomienda su empleo en los cambios de estación como preventivo de enfermedades.

DE VENTA en Laboratorios Botánicos y Marinos  
BARCELONA: Ronda Universidad, 6.—MADRID: Arrieta, 13  
Un bote para un mes de prueba, contra reembolso pesetas 8'60 le convencerá. Pídanos el folleto descriptivo que enviamos gratis y sin compromiso.